

第六届中国青年志愿服务公益创业赛参赛项目简介

项目名称	HOPE马带给您希望
申报方式	省级赛会单位推报
项目类别	卫生健康
项目实施时间	2009-05至2023-08，共计171个月
项目简介（500字以内）	<p>HOPE（马带给您希望）项目是一个创新的公益项目，在马的辅助下，为自闭症、脑瘫、发育迟缓等特需儿童及成人提供马匹协助的活动和疗愈，通称马术康复治疗，旨在提高特需人士的生命质量和自主生活能力。马术康复在国际上诞生于上世纪50年代，并于80至90年代逐渐形成国际标准体系，在部分发达国家已经进入他们的医疗保障体系。HOPE项目在北京的创立具有巨大的社会价值。</p> <p>2009年，HOPE项目由一名当时在北京定居的外国女士李静美博士创办，她是一名特殊教育的硕士和物理治疗博士，也是从业近40年的马术康复临床专家。2017年，北京厚博孤独症人士关爱中心在北京市民政局正式登记成立，之后逐渐实现完全的本土化运营。</p> <p>HOPE项目自创办以来，一直秉承志愿服务理念，鼓励公众参与服务残障人士以及参与项目的公益运营。项目目前每年约有300名活跃志愿者。项目目前每年服务约80名特需人士。</p>
社会成效和社会价值（300字以内）	<p>随着经济发展和人民生活水平的提高，特需人士的生命质量得到家庭和社会越来越多的关注，迫切需要多样化的教育与康复资源。</p> <p>马术康复治疗是科学的社会心理康复治疗技术，改善孤独症群体的社交能力、情绪问题、刻板行为等；马术运动亦能帮助脑瘫等肢体障碍患者改善核心力量、运动功能等。在马术康复课程中，参与者取得的进步往往比在诊所或学校环境中获得的成长更自然和主动，是一种积极高效的康复模式。</p> <p>HOPE项目创立至今，累计服务特需人士780名，吸引了2万多次志愿者参与助力项目发展，培养了国内唯一的持有PATH国际认证的本土马术康复师，并连续5年开展中国本土马术康复师的培训课程。</p>
运营保障（500字以内）	<p>马术康复是一个技术门槛比较高的项目，HOPE是中国大陆地区唯一一家拥有国际马术康复师培训资格的项目，是马术康复领域的引领者，我们始终遵循国际标准，以保障马术康复对于特需人士的安全性和有效性。</p> <p>目前，项目有一支以10名核心成员和志愿者组织的技术团队，其中包括获得国际认证的马术康复师和驯马师，以及每年活跃成员达到300人的志愿者队伍，2022年服务时长4100小时，共同保障项目运营。</p> <p>资金来源方面，我们通过多样化的公益产品以及公益透明计划，在志愿者的带头宣传和推动下，充分调动公众参与的积极性，来筹措项目所需资金，过去三年社会募集资金每年增长比例超过50%，2022年社会募资首次超过100万元。</p> <p>目前，无论是资金还是技术上，在众志成城的志愿支持下，我们都有能力保障项目的基础运营。在项目的长远发展方面，还需要继续秉承公益理念，脚踏实地，不急不躁，不忘初心，才能持续获得公众信任，吸引更多志愿者参与。</p>
组织治理（500字以内）	<p>项目有理事会成员5人负责对项目人员，财务，专业等方面的把控，管理和引领。严格按照民政局审核通过的项目章程制定项目各项规章制度，从2017年登记注册，每年按规定参加民政局的年检，审计工作，都审核合格，并积极开展党建团建活动。</p> <p>项目做到合法合规，财务公开透明。学员登记入册，从报名、评估、课程设制、课程记录都按照国际马术康复专业协会的标准进行管理。核心成员（含全职、兼职、志愿者）共10人，人员稳定，专业性强。</p> <p>HOPE每年面向公众招募约100名马术康复课程志愿者，以全职妈妈、自由职业者、学生为主，他们经过半天的基础培训以后担任鞍侧员，负责在马术康复课程中保护学员的安全。</p>

	<p>全以及提醒和辅助学员完成课堂任务，他们将在实践过程中得到持续培训；有马术基础的志愿者接受更多的培训以后可以成为马匹牵引员，在课程中牵马并确保马匹的稳定性；每年还会招募约100名爱心筹款志愿者，公益宣传岗位志愿者，线下活动志愿者，还有专业心理医生、康复医学的医生等提供义诊、公益讲座等志愿服务。</p> <p>HOPE每年为志愿者记录服务时长；每年精心设计志愿者证书，表彰优秀志愿者，准备具有纪念意义的小礼物，组织徒步、答谢会等活动回馈志愿者。</p>
<p>公益创业模式 (500字以内)</p>	<p>采用由志愿者全方位参与项目服务和运营的公益创业模式。除去每年马术康复课程学费收益，项目其余的资金全部通过多样化的公益产品，活动及长期合作的基金会，民间组织的资助等渠道解决，包括</p> <p>1腾讯99公益日“一起捐”项目</p> <p>自2020年起，每年招募爱心志愿者，发起“支持马术康复·关爱特需儿童”的一起捐，通过爱心志愿者为项目宣传，开展公益传播，鼓励公众进行小额捐赠。</p> <p>每年爱心志愿者的招募工作都能收获公众的积极响应，参与人数100人左右/年。年度筹款金额稳定在30万元以上，目前累计号召4万以上人次参与了捐赠</p> <p>2“手绘小木马”公益活动</p> <p>该公益活动主要鼓励儿童以“小小绘画志愿者”的身份一起参与公益。通过手绘一只原木色小木马，然后义卖出去，即可为HOPE贡献一份爱心</p> <p>3“马匹云养计划”月捐产品</p> <p>产品内容：捐赠人可自行选择自己喜爱的康复马匹通过每月固定的小额捐赠进行“云养马。月捐人可定期获得自己云养马匹的动态，探望马匹，参与马儿生日会等各式公益活动</p> <p>4基金会、民间组织的资助。每年有若干学校、民间公益组织、企业基金会，他们通过组织义卖、音乐会、慈善拍卖、直接捐赠等不同形式筹集善款</p>
<p>存在困难及下一步打算 (500字以内)</p>	<p>主要困难是：公众认知度低，项目教育成本高。很多人第一次听到“马术康复”时，第一反应是“这个项目是康复马还是康复人的？”</p> <p>下一步打算是继续多渠道进行公众认知的提升，传播马的治愈性的同时，设计多样化公益产品。</p>